

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

加快培育发展新质生产力

多项“洛阳创新”亮相 中国农民丰收节全国主场活动

管好集体“家底子”

市纪委监委紧盯村(社区)集体“三资”管理突出问题,以强有力监督执纪护航乡村振兴

集中整治看成效

秋日的栾川,到处弥漫着丰收的味道。近日,在潭头镇秋林村,三五成群的村民在地头边忙活边聊天,一派欢愉热闹的景象。

“村里现在集体收入多少、用到啥地方,每一项都明明白白。”面对来访的纪检监察干部,聊起村集体“三资”管理,村民们直言有了明白账,“心气儿顺了,干劲儿也大了。”

村(社区)集体资金、资产、资源是全面推进乡村振兴的重要物质基础,也是群众关注的焦点。栾川县纪委监委向县农业农村局和问题较为突出的乡镇下发纪检监察建议书,修订完善“三资”管理流程和信息披露等制度5项,推动解决坐收坐支、拖欠集体租金、分红等群众急难愁盼问题21个。

摸清了“家底子”,查出了问题,规范了制度后,盘活用好村(社区)集体资产资源就成了重点关注的问题。村(社区)集体“三资”情况复杂,历史遗留问题多、管理难度大、涉及范围广,怎样让“沉睡资产”变“源头活水”?栾川县三

全部返还镇“三资”账户。

集中整治,关键在治。针对集中整治中暴露出的责任落实不到位、制度机制不健全、监管手段不充分、群众参与监督弱化等问题,栾川县纪委监委向县农业农村局和问题较为突出的乡镇下发纪检监察建议书,修订完善“三资”管理流程和信息披露等制度5项,推动解决坐收坐支、拖欠集体租金、分红等群众急难愁盼问题21个。

摸清了“家底子”,查出了问题,规范了制度后,盘活用好村(社区)集体资产资源就成了重点关注的问题。村(社区)集体“三资”情况复杂,历史遗留问题多、管理难度大、涉及范围广,怎样让“沉睡资产”变“源头活水”?栾川县三

川镇小红村的答案是:通过乡村运营将资源优势转化为发展优势。

在当地纪检监察机关的监督推动下,小红村将2处闲置的集体厂房及5台石磨机、烘干机、真空包装机等盘活利用,招引运营人才,建设富硒玉米糝及富硒土豆粉条加工厂,依托当地文旅产业打开销售渠道,带动周边群众在家门口就业,同时也增加了村集体收入。

自村(社区)集体“三资”管理突出问题集中整治开展以来,洛阳市纪委监委围绕村(社区)集体资金管理使用、经济组织运行、资产管理、经济合同、债权债务管控、资源管理等6个方面33个关键环节,严肃查处监管失职失责及背后的不正之风和腐败问题,推动村(社区)集体“三资”

管理监督向制度化规范化迈进。

针对基层监督力量薄弱、“熟人社会”干扰等实际问题,洛阳市纪委监委综合运用“室组”联动监督和“室组地”联合办案机制,统筹调度市、县、乡三级纪检监察力量,攥指成拳、凝聚合力,推动集中整治问题排查、案件查办、民生实事办理、利民政策落实等工作走深走实,不断提升基层监督办案治理质效。截至目前,全市村(社区)集体“三资”管理领域共查处腐败和作风问题507件,批评教育帮助和处理663人,给予党纪政务处分473人。

洛阳市纪委监委相关负责人表示,将持续紧盯村(社区)集体“三资”管理监督空白点、制度建设薄弱点,坚持上下联动、系统施治,将监督融入基层治理,切实管好集体“家底子”,让群众切实感受到正风肃纪反腐就在身边、公平正义就在身边。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 黄先锋 鹿敏



中国一拖展出的收获机械



由国家农机装备创新中心打造的兰考县智慧农机云平台 本文配图均由洛报融媒记者 陈曦 摄

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 周双雪 张雨彤)22日,2024年中国农民丰收节全国主场活动在河南兰考举办。我市多项创新成果在活动中集中亮相,为丰收中国贡献“洛阳力量”。

作为我国农机装备领军企业,中国一拖此次展出了其在拖拉机、收割机、播种机等领域取得的先进成果,相关产品能够满足我国不同地区水田、旱田、果园等耕、种、收全过程各类作业需求,助力多种农作物生产全程机械化。

其中,在大马力高端拖拉机方面,此次亮相活动现场的包括国内最大马力动力换挡拖拉机东方红LF3204、整体技术达到国际先进水平的无级变速智能拖拉机东方红LW2404、搭载智能化模块可完成智能导航的高端拖拉机东方红LXA2304-1等,涉及动力换挡、无级变速、智能升级等多个领域。其中,作为中国一拖围绕动力换挡技术积极研发的新一代拖拉机,东方红LF3204相比同类产品可提高作业效率10%到15%,在其产业化过程中,依托“重型自动动力换挡技术及产业化应用”项目,中国一拖创新开发了260马力至320马力系列化重型自动换挡传动系,实现相关技术自主可控,系列成果达到国际先进水平。

中国一拖此次还展出了4LZ-12C自走轮式谷物联合收割机、4YZ-4D3型自走式玉米收获机、1BQ4.0动力驱动耙等产品。其中,以4LZ-12C为代表的纵轴流产品,凭借纵向设计,有着滚筒较长、清选面积大、脱粒效果好、收获效率高等优势,能够适应多种作物作业,代表着联合收割机发展方向。

此外,聚焦农业机械化与信息化深度融合,由国家农机装备创新中心打造的兰考县智慧农机云平台,也在本次活动上亮相。

作为该平台打造的省内第4个县级农机云平台,兰考县智慧农机云平台集农机资源调度、农机数据统计、农机作业可视化等功能于一体,农机监管部门可通过平台快速掌握各区域农机作业情况,平台可对作业数据进行监控,从而保证农业生产整体进度,保护农民利益。在遭遇自然灾害或其他紧急情况时,平台还能够迅速定位受影响区域作业机械,便于快速响应和调配资源。

跨境电商培训 助企高质量“出海”

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 刘明辉)日前,“豫卖全球 向新出发”亚马逊全球开店2025年度卖家启动大会在我市举行,通过跨境电商专题培训,助力我市跨境电商从业者高质量“出海”。

会上,亚马逊团队精准剖析了欧洲、日本市场的蓝海机遇与深耕策略,并为工厂型卖家量身定制成长加速计划,为企业在全球市场树立品牌形象提供实战指南。此外,大会还解读了跨境物流领域的利好政策,为企业跨境贸易物流难题提供高效解决方案。

今年以来,我市组织开展亚马逊、阿里巴巴国际站、速卖通、希音等跨境电商平台培训、交流活动30余场,涉及钢制家具、布鞋、摩托车等领域。市商务局相关负责人表示,后续我市将邀请亚马逊等平台持续落地高频次、多样化的贴合本地市场需求的活动,包括小规模卖家沙龙、一对一企业走访、定制“出海”方案、产业带“出海”培训会等,帮助更多洛阳企业实现“洛品出海、品牌出海”。

华荣生物:

加强自主研发 “掘金”海外市场

近日,在位于西工区的洛阳华荣生物技术股份有限公司生产车间内,工作人员正在生产一批非天然氨基酸产品。

该企业专注于合成生物技术领域的技术创新和产业化,是集研发、生产、销售于一体的高科技企业。近年,该企业加大自主研发力度,积极开拓国际市场,其化妆品原料和医药中间体原料等产品60%以上出口欧美、东南亚等地。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郜大鹏 摄



(上接01版)

会议传达学习了习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚问候,听取全市集中连片推进乡村振兴工作情况汇报。会议指出,集中连片推进是乡村振兴的重要路径。要连片发展乡村特色产业,着力抓好农业招商,加快构建现代农业产业体系,持续促进农民增收。要扎实推进城乡供水一体化,

持续改善乡村面貌和人居环境。要抓好秸秆禁烧和综合利用工作,压实乡镇责任,有效改善环境质量。

会议听取了全市重点项目进展情况汇报。会议指出,要切实发挥有效投资对拉动经济增长的关键作用,统筹抓好好政策性项目谋划、市场化项目招商、关键性项目建设,对经过反复研究确定实施的重大项目严格节点管理、加大推进力度,确保项目早建成、早投产、早见效。

会议传达学习了中共中央办公厅印发的《纪检监察机关准确运用“四种形态”实施办法(试行)》,审议并原则通过了我市《关于加强“一把手”和领导班子监督的若干举措》。会议强调,要压紧压实党委主体责任、党委书记第一责任人责任,纪委监委履行好监督第一职责,坚持抓早抓小抓常,切实提高运用“四种形态”的能力水平,不断加强对

“一把手”和领导班子监督,持续营造风清气正的良好政治生态。

会议审议并原则通过了《市委常委会会议事规则》《市委书记专题会议事规则》,强调要全面落实重大决策程序制度,健全完善市委常委会会议事规则,不断提高科学决策、民主决策、依法决策水平,为现代化洛阳建设提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

推进全民健身 助力乡村振兴

2024年洛阳市农民丰收节全民健身系列活动暨涧西区“西苑杯”足球邀请赛火热进行中



为推进全民健身运动,活跃社区运动氛围,助力乡村振兴,9月21日上午,2024年洛阳市农民丰收节全民健身系列活动暨涧西区“西苑杯”足球邀请赛在南村体育公园火热开赛,(如图)来自全市8支代表队的100多名运动员以球会友,同场竞技,普及足球运动,培育足球文化,丰富群众精神文化生活,增强凝聚力和向心力,进一步推进体育助力乡村振兴。

开幕式上,南村足球队、龙惠老伙计、瀋河龙惠队、关林足球队、德雷森球队、大红鹰球队、朋友足球队、无界足球队8支足球队代表依次入场后,举行了庄严的升旗仪式。参加开幕式的领导和嘉宾代表为本次比赛开球。伴随着裁判员的一声哨响,本届赛事首场比赛正式开赛,运动员们迅速奔跑起来,运球、传球、抢断、射门……赛场上,运动员你追我赶,奋力

拼搏,处处洋溢着朝气与活力,人展现出速度与激情,激烈的比赛吸引了不少足球爱好者到场观看喝彩、加油助威。

本次比赛为八人制足球赛,8支代表队采用小组赛加淘汰赛的比赛方式,小组赛为单循环赛制,直到最终决出冠军队伍。在为期6天的时间里,将在南村体育公园进行20场精彩的足球比赛。 王昊文/图

市总工会:深化产业工人队伍建设改革 锻造推动高质量发展的产业大军

推动产业工人队伍建设改革(简称产改)是习近平总书记站在党和国家工作全局的战略高度作出的重大决策部署。近年来,在市委、市政府领导下,洛阳市总工会聚焦产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等产改重点任务,协调相关职能部门,坚持目标导向和问题导向,锐意创新、狠抓落实,全市产业工人队伍的技能素质进一步提升,推动高质量发展的主力军作用进一步彰显,劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚在河洛大地进一步弘扬,产业工人创新才智充分涌流。

活,推动新时代党的创新理论进企业、进车间、进班组,不断扩大理论宣讲的覆盖面,增强其影响力。广泛开展社会主义核心价值观、“中国梦·劳动美”等主题宣传教育,组织全市职工思想政治工作创新案例展示交流活动。大力推进职工文化建设,打造洛阳“职工文化艺术节”“职工体育节”等品牌,组织“中国梦·劳动美·工会情”广场文化活动进基层,用高尚精神激励职工,广大职工听党话、跟党走决心和信心持续增强。

素质提升是产业工人队伍建设改革的重点任务。深入推进“人人持证、技能洛阳”建设,围绕全市五大产业集群17条优势产业链发展需求,计划培训15万人次,新增技能人才12.8万人,新增高技能人才5.7万人。继续在全市职工中实施“求学圆梦”计划,培训工匠及后备工匠人才。积极推进“新八级工”职业技能等级体系建设,对企业招录引进的符合条件的技师、高级技师等高技能人才给予生活补贴。推动职业院校与各行业领军企业合作共建产教融合实训基地,加快培养高素质技能人才。

“壮队伍” 自实施产改以来,全市产业工人权益得到全面维护,企业民主管理“1+2+N”体系建设扎实推进,进一步构建了和谐劳动关系。产业工人生活品质提升:全年筹集送温暖资金1500万元以上,走访慰问各类职工2.2万人以上;持续开展特殊岗位职工健康体检,免费体检2.7万人;继续为市区1万名早班环卫工人提供免费爱心早餐;推动更多年轻人加入产业工人队伍,产业工人队伍不断壮大;畅通新业态劳动者“线上”入会绿色通道,成立市快递行业工会联合会,14家快递企业首批加入联合会,全市新建新业态工会140家,会员18913人。

伴随着产业工人队伍建设改革的持续深入,河洛大地上越来越多的产业工人朝着知识型、技能型、创新型方向迈进,一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的新型产业工人队伍正在汇聚起高质量发展的磅礴力量! (夏若茵 王晓婉)

